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OGbiIkHOBeHHOe anddepeHUnanbLHoOe ypaBHEHUe — 3TO 3aBUCMMOCTb BUAaA

Flx,y.y .y, s y™) =0

OcHoBHOM NPU3HAaK gv@@epeHgMaanoro ypaBHeHUA — HaJindymne

NPON3BOAHOW OOHOW N3 NEPEMEHHbIX BENMMYUH NOOOro nopsiaka

OCHOBHO€ Ha3Ha4YeHue QMQQGQGHQMaHbHOFO ypaBHeHUsA — noriy4yeHune

BO3MOXHOCTW oripegendartb 3Ha4eHne beHKLI,VII/I npun pa3riMvyHbIX 3HA4YEHUAX

BXOoAAWNX B HETO rNnepeMeHHbIX BEJTUHNH.

Hawa 3agayva B kKypce ancumnnuHbl TAY — nMeTb BO3MOXHOCTb NeEPenTu

OT 3aJaHHbIX audpdepeHumarnbHbIX ypaBHEHUN K CTPYKTYPHbIM CXeMaMm U

nepeaartoyHbiM beH KUUAM.



[lyckan HekoTopbIn ODOBLEKT OnuUChbIBaeTcss cucTteMon guddepeHunanbHbIX

ypaBHeHun ([Y) Buga:

z(t) = x(t) — y(0);
z1(t) = K;1z(t) + Kpz(t) +n(t);

y'(t) =Tz, (t) + z, (O).

3apaHue: Heobxoo0uMo ripeobpazosame OaHHoe LY 8 cmpyKmypHYH cxemy,
rnosly4ums coomeemcmeyrouue emy rnepedamoyHble PyHKUUU.

PaccMOTpUM NMPUHATLIE YCNOBHbIE 0603HAYEHUS:

x(t) — BXOOHOE BO3OENCTBUIE,

y(t) — BbIXOOQHOE BO34ENCTBUE;

z(t) — curHan Ha BbIXxo4e 13 cymmartopa;

n(t) — BHELLHee BO3MYyLLaloLlee BO3OENCTBUE;
K — KOS(pPUUMEHT yCUNeHus;

T — NnocTOsiHHasi BpeMeHN 0ObeKTa.

1) MNMepexon oT andpdepeHumanbHbIX YpaBHEHUN K CTPYKTYPHbIM CXeMaM



[lyckan HekoTopbIn ODOBLEKT OnuUChLIBaeTcss cucTeMon auddepeHunanbHbIX

ypaBHeHun (1Y) Buaa:

z(t) = x(t) —y(t);
z1(t) = K;z(t) + K, z(t) + n(t);

y'(t) =Tz (t) + 2. (D).
3apaHue: Heobxooumo ripeobpaszosams 0aHHoe 1Y 8 cmpyKmypHYyo cxemy.
1) lNpoaHanu3npyem cuctemy ypaBHEHUN. Bce e€ nepemMmeHHble Tenepb Ham

3HaKOMbI, HO YTOYHNM OUNH Ba>XHbI1 MOMEHT.

[Mpn HEOBXOAMMOCTN, MOXHO BbINOMHATL NOObIE AOMYCTUMbIE C TOYKU 3PEHUS
MaTtemMaTuku onepaumm C KaxabiM K3 ypaBHeHWW. Hanpumep, Mbl MOXeM
BbINOSTHUTL crieayrLme npeobpasoBaHMsa NEPBOro ypaBHEHUS:

y(t) = x(t) — z(t) wmu x(t) = y(t) + z(t) .

[1pn 3aTOM CyTb CUCTEMbI YPABHEHUN HE N3MEHUTCA.

1) MNMepexon oT andpdepeHumanbHbIX YpaBHEHUN K CTPYKTYPHbIM CXeMaM



Ona coctaBneHus CTPYKTYPHbIX CXeM NpnHNMmarTCs cneagyrouime

rpacdouyeckme ycrioBHble 0003Ha4YeHUS:

1) > k b Briok ¢ HekoTopon nepegaTodHon oyHKumnen (MNd)

2) AB 5 BC Cymmatop curHanos (curHan C=A+B)

CymmaTop CurHasnoB C OoAHMM OTpuuaTtTeribHbIM

Bxogom (curHan C=A-B)

- C
B
3) A
C Yaen. CurHan A=B=C



Heo6xoaumo npeobpasoBaTtb AaHHoe 1Y

z(t) = x(t) — y(t);
z,(t) = K z(t) + K,z(t) + n(t);

y'(t) =Tz, (t) + 2z, (¢).
B CTPYKTYPHYIO CXeMy.

[TocTpoeH Mg IE:IT%)RTI%HBO% E)!él&bMH%ﬁ ngl-(;'-l'l % Juljlo%gl'o%/gﬁliﬂlgl N3 3agaHHOU

cuctembl [1Y. B gaHHOM cny4vae yoobHo 6paTb nepBoe ypaBHEHNE

z(t) = x(t) — y(t)
Tak Kak B HEM MPUCYTCTBYET BbIXOOHOW CUrHam K3 nepBoro cymmaropa z(t),
BXOAHOW N BbIXOOHOW CUrHanbI.

[MpUCTYNNUM K NOCTPOEHMUIO:
- MOKaXXeM BX0[ B CUCTEMY U BbIXO[;
- MOKaXXeM nepsbin CyMMaTop;

- noanmwem CurHarlbl.

3) CocTaBrneHune CTPYKTYPHBIX CXEM MO 3adaHHbIM AnddepeHUmanbHbIM YpaBHEHUSM



I'I0|<a>|<eM BXO4 U BbIXOA CprKTypHOI/I CXeMbl

AOKa)KeM I'IepBbII/I CyMMaTop n CrHas Ha ero Bblxoa

x(t) z( ) y(t)

BcnomHuMm, Kak BbIrMsanT nepeBoe ypaBHEHNE: 2(t) = x(t) — y(t)

NHaye roeBops, curHan z(t) byget aBnaTbCs pasHULEN BXOLHOIMO N BbIXOLHOIO
curHanoB. Mol yXe 3HaeM, YTO Takom cnocob MCNOSb30BaHUSA BbIXOLHOMO
CUrHana HasblBaeTca obpaTtHouM cBA3bld. B Hawem cnyyae, 2370

oTpuLaTenbHas obpaTtHas CBA3b.

3) CocTaBneHne CTPYKTYPHbIX CXeM Mo 3aaaHHbIM AndddepeHumanbHbIM YpaBHEHUAM



x(t) z(t) y(t)

Takmm oOpasom, Mbl nokasanMm 4YacTb CTPYKTYPHOM  CXEMBb,

COOTBETCTBYIOLLEN NEPBOMY YpPaBHEHUIO 3aaHHON cuctemol 1Y

z(t) = x(t) —y(¢)

MNMepengem K cnepyowemy atany.

3) CocTaBneHne CTPYKTYPHbIX CXeM Mo 3aaaHHbIM AndddepeHumanbHbIM YpaBHEHUAM



x@) _Z z, (t) y(t)

BTopoe ypaBHeHWe CUCTEMbI , (. 1o (1) & Ko o(f) _ n(t) TroBoOpUTO

7 | K 71 1 — <
L1\ L) N14\L ) T NNpL\ L

NOsIBNEHNN eLLé OOHOro cymmaropa

CurHan Ha Bbixofe BTOpPOro cymmaropa z,(t) 6yner sBnsTbCAa CyMMOW

TPEX craraemblx:

1. CurHan c BbIxoga nepBoro cymmaropa Zz(1), nponyLieHHbIn 4epes

ycunutens K.

2. CurHan c BbIxoga nepBoro cymmaropa z(f), nponyLleHHbIn 4epes
ycunutens K.
3. CurHan BHeLWHero BO3MyLLaloLWEero BO3aencTaus

3) CocTaBrneHune CTPYKTYPHBIX CXEM MO 3adaHHbIM AnddepeHUmanbHbIM YpaBHEHUSM 1



t 2(t) t / t
x(t) n z, (t) &E y(t)

TpeTbe ypaBHEHNE CUCTEMDI:
[na ero peanusaunn HeobxoamMmo n3baBuUTbLCA OT NPOU3BOAHON ' ().

Coenatb 9TO HaMm MOMOXET onepauust MHTErpupoBaHusi, KoTopast
obpaTtHas anddepeHumnpoanuto. T.e. [(y'(t)) = y(t).
MepenaTtodHasa OYHKUUSA WHTErpUpYyloLLEero 3BeHa Oyaer umeTb BuA 1-1;

[Moka)em 3T1oT OnokK.

Tenepb nepeldémM K MOCMpPOEHUI0 CMPYKMYPHOU cXeMbl 0

mpembemMy ypasHeHUo
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n(t)
x(t) z(t) z1(t) z;'(t) y' (6

y(t)

=S| =

TpeTbe ypaBHEHMNE CUCTEMBI:

[ns ero peanusauum ypaBHEHUS MOCTaBUM ELLE OAUH CyMMaTOop.

Ha Hero nocnenoBaTernbHO 3aBEAEM CUrHarbl:

1) MNpownsBogHom curHana z; (t)
2) Mpamoro curHana z, (t)

TpeTbe ypaBHeHUe peanu3oBaHo. Ha 3ToM nocTpoeHne CTPYKTYPHOMU
CXeMbl 3aKOHY€HO.

Y n CTpyKTypHasa cxema npeacrtaBneHbl ganblue:
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3asaHHoe /1Y ¥ COOTBeTCTBYIOIIAA eMY CTPYKTYpHas cxeMa

i z(t) = x(t) — y(t);
z,(t) = Ky1z(t) + Kyz(t) + n(t);

L Y (@) =Tz (t) + z.(b).

A

n(t)
x(t) z(¢) z1(t) y'(t)

K1 Tp —)(?)——)
K

y(t)

SRR

° ) 13

3) CocTtaBneHmne CTPYKTYPHbIX CXEM MO 3adaHHbIM AnddepeHumanbHbIM YpaBHEHUSM



[MpaBuna ynpolieHnsa CTPYKTYPHbLIX CXeM

1) 3amMeHa ABYX nocrieagosaresibHO NoAKIMOYEeHHbIX 3BEHBEB 3KBMUBAJTEHTHBLIM

x(t) y(t)
Cneﬂuﬂaﬂ%ﬂh_ﬂﬁxomm MO

2) 3ameHa aByx napansienbHOo NOAKMOYEHHbIX 3BEHLEB 9KBMBATEHTHLIM
yaoem MUCMNoJib30BATb

CprK%B)Hyro CXEMY. 5!%{';' aToro 6

x(t) y(t)
ym*ﬂ?ﬁ_ls WomydeHHyIo

x(t)

y(t)

W ﬁ—;
L:Buha polueHus CTDy*lelB_szBB(/Vc)deﬂr
W2

3) 3ameHa y4acTKa CTPYKTYPHOW CXEMbl C 0OpaTHOW CBS3bIO

()x

()Y

x(t)

y(t)

—;%

I

>

4) MpaBnna ynpoLeHnst CTPYKTYPHbIX CXEM
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MpaBuna nepeHoca y35oB.

1) MNepeHoc y3na ¢ Bxoga Ha BbIxo Ornoka

x(t) y(t)

xm 40) —> Wi >
o) ngtleHMﬂ CTPYKTYPHBIX CXEeM, M e _x()t)

NUCMOJ1b30BAaTb
2) lNepeHoc y3na c Bbikoad Ha Bxod brnoka
npaBuna neJecha OTAENbHbIX BIOKOB UMX Y3I10B.

() o« x(t) y(t)
W1 —@—> W1 —
y( \ _yﬁ)

R 5) Crnocobbl npeobpasoBaHUs CYLLECTBYIOLLNX CTPYKTYPHLIX CXEM



[MpaBua nepeHoca CyMmMaTopoB

1) NepeHoc cymmaTopa ¢ Bxoda Ha BbIxon 6noka

x1 y x1 y

—)(%)—)Wl—> —>w1->(§)—>
X2
W

x1 y
2) NepeHoc cymmaropa mexay bnokamu —> W, _)?_) W, —>
<A
x1 y x1 y
—> W, P W, »?é W, W,
W, 1/W,
A x2 x2

5) Crnocobbl npeobpasoBaHUs CYLLECTBYIOLLNX CTPYKTYPHLIX CXEM
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YNpoCTMM MOMNy4YeHHYI0 paHee Hamu CTPYKTYpHyto cxemy. [Onsa 3Toro

J1orn4ecCkKu BblaesinM NHTEpECyroine Hac obnactu.

x(t)

YNpOCTUM CTPYKTYPHYIO CXeMY, HE HapyLlaa ee CTPYKTYypy

x(t)

K.+K

.-

n(t)

Tp+1

y(t)

| =

cnonb3ya npasuna ynpoweHns CTPYKTYPHbIX cxeM, coctasum 1P
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1. CoctaBum NP pasomkHyTon cuctemsbl (6e3 yyeta O.C. 1 BHELLIHUX BO3MYLLIEHWN).

x(t) y(t)
—> K+K > Tp+1 p—> —

1 "2

S| e

[1® — 3TO OTHOLWEHNE BbIXOQHOIO CUrHasma Ko BXo4HOMY

wp) =22

B cnyyae paccmoTtpeHusi Hawen cxembl, [1® pasomkHyTOM uenu byaer

npeacTaBnAaTe Cco6OWM nNpou3BeneHue NocnenoBaTenbHO  BKITHOYEHHbIX

3BEHbLEB.

1
Whas(@) = (K1 + K3) - (Tp + 1) ;

6) MNMony4veHune N pasHbIX BUAOB MO CTPYKTYPHOW CXEME
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2. CoctaBum NP 3aMkHyTON cUCTEMBbI (De3 yyHeTa BHELLHUX BO3MYLLIEHWN).

x(t)

B cny4vae

K+K F—> Tp+1 p———>

S| =

y(t)

coctaBneHuss 1P 3aMKHYTOM CUCTEMBI,

COOTBETCTBYHLAA hopmyna Ans CBEPTKU:

3 Wips (P)
Ws(p) =17 Wipsam(P) - Wo c.(p)
(K1 + Kz) - (TP+1)'%
Ws(p) =

1+[(K1+K2)-(Tp+1)-% 41

6) MNMony4veHune N pasHbIX BUAOB MO CTPYKTYPHOW CXEME

NCMonb3yeTcs
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3. CoctaBum NP no Bo3amyLleHUO (0e3 yyeTa BXOAHOro curHana).

n(t) y(t)
> Tp+1 >

S| -

K+K, [€e—Qd<

[1d — 5TO OTHOLWIEHME BbIXOAQHOIO CUrHasria Ko BXO04HOMY, NO3TOMY

wp) =28,

B cny4ae paccmoTtpeHus Hawen cxemsl, NP no Bo3myLleHuo byaet MeTb

crnegyrowmmn BmAa:

1
Tp+1)-=
(Tp )p

M/Bos(p) = T
1= (Tp+1) 5+ (~1) (K + Ky)

6) MNMony4veHune N pasHbIX BUAOB MO CTPYKTYPHOW CXEME
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Taknm obpasom, Mmbl nony4nnu N pasomMKHYTON, 3aMKHYTOWN CUCTEMBI U

[1® no curHany BO3MyLLEHUS.

6) MNMony4veHune N pasHbIX BUAOB MO CTPYKTYPHOW CXEME

2]



BbiBOAbI MO N3NTOXXEHHOMY MaTepuany:

1) B xooe npakTM4ecKoro 3aHATUS pacCMOTpeHa MeToauKa MOCTPOEHUS
CTPYKTYPHBIX CXEM JMHEWHbIX HEMNPEPbIBHbLIX CUCTEM MO 3adaHHbIM
anpgoepeHUnanbHbIM YpaBHEHUAM.

2) PaccmoTpeHbl cnocobbl YyNpOoLEHUS CTPYKTYPHBIX CXEM.

3) PaccmoTpeHbl crnocobbl CcoCTaBneHUst nepenaTtodHbiX dYHKUMA MO

CTPYKTYPHBIM CXEMaM.
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HavBuayanbHble 3a4aHng No AaHHOMY

NPaAKTUHECKOMY 3adHATUIO BbIMNOJIHUTL B

COOTBETCTBN C BAPUAHTOM 110 CI'II/ICK)L!
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